

政务要闻

14日上午,洛龙区关林市场重大火灾隐患整治工作动员大会召开。会议要求,通过集中整治,畅通关林市场消防通道,改造消防管网,建立和完善消防安全管理机制,彻底消除重大火灾隐患。副市长尚英照等参加会议。(申利超 李明豫)

我市两专家入选国家首批国防教育师资库

本报讯(记者 李东慧 通讯员 郑昌伟)日前公布的国家首批国防教育师资库专家名单中,市委党校的刘福兴、马俊平入围,我省入选该师资库的专家仅此2名。

该师资库经中国人民解放军总政治部批准,由国家国防教育办公室牵头建立,首批共有230位专家入选。这230位专家从全国高校、科研院所、培训机构中遴选确定,要求理论政策素养好,热爱国防教育事业,教学实践经验丰富,从事的专业及研究方向涵盖国防理论、军事历史、科技装备、国防法规、国防技能、国家安全形势等国防和军队建设各个领域。进入该师资库的专家,将不定期深入党政机关、学校、企业和社区开展国防知识宣讲辅导活动。

市中院“三微一体便民互动平台”上线

随时随地查文书 足不出户诉心声

本报讯(记者 申利超 通讯员 赵越)近日,市中级人民法院微博、微信、微视“三微一体便民互动平台”正式上线,该平台以微博、微信、微视为载体,可实现法院与市民的双向互动、开放沟通。

市中级人民法院微信“洛阳中院”设置便民、新闻和互动三个板块。便民板块为公众提供诉讼指南、审务公开和裁判文书查询等服务;新闻板块包括《法院新闻》《专题活动》《案件报道》《一线采风》等栏目,全面展示法院工作动态;互动板块主要听取人大代表、政协委员和社会各界对法院工作的意见和建议,同时接受投诉、举报。网友在“微信”的“查找微信公众号”搜索栏中输入“洛阳中院”进行添加,或者扫描“洛阳中院”二维码进行添加。如果您想关注市中级人民法院微视,可在微视搜索栏中输入“洛阳中院”,关注后查看市中级人民法院的动态信息。

首届洛阳宫 & 哈尔滨啤酒音乐节开幕

本报讯(见习记者 姜明明)13日晚,首届洛阳宫 & 哈尔滨啤酒音乐节暨联合品牌发布会在市体育中心广场举行,洛阳宫啤酒携手哈啤打造的两款联合品牌——原麦汁浓度9°、11°啤酒面世。

百威英博作为一家世界500强企业,是全球知名啤酒酿造商,自2013年控股洛阳亚啤以来,旗下的百威、哈尔滨、洛阳宫等啤酒成为我市市场上的主力品牌。洛阳亚啤此次携手打造联合品牌,借助百威英博的品牌资源、市场基础、生产技术及管理体系统,洛阳亚啤的产品品质和经营管理水平将得到有效提升,我市啤酒行业也将迎来新的发展契机。

本届啤酒音乐节将持续到17日。



洛河宜阳段水面治理施工忙

昨日,在宜阳县洛河韩都水面治理工程工地上,施工人员正在紧张施工。该工程主要由橡胶坝、左岸水电站、右岸船闸、人行道、生态护坡等几部分组成,预计6月底完工。记者 刘冰 通讯员 全少飞 摄

(上接01版)

10月17日前可网上申报

科技型中小企业备案采取网上申报方式。申请备案企业在河南科技网(http://www.hnkjt.gov.cn)上登录“河南省科技型中小企业备案管理系统”,按照相关程序申报。

我市现有高新技术企业、省级以上创新型(试点)企业、高新技术后备企业,且符合“从业人员1000名以下或年营业收入4亿元以下”条件的,只需用网上填写“河南省科技型中小企业备案申请表”,无需提供其他审核材料。

全市统一申报截止时间为10月17日。为方便咨询,市科技局开通了热线电话63910557和市科技型中小企业QQ群247653023。



深入开展党的群众路线教育实践活动

正阳县教育实践活动注重实效

立行立改从“八项整治”抓起

本报讯(《河南日报》记者 曾昭阳 通讯员 刘辉 王化远)“吃‘低保’的必须是老弱病残、鳏寡孤独,还有患纳入新农合保障的21种大病或瘫痪在床的,一家同时享受低保待遇最多不超过2人,大家同意不?”6月3日,在驻马店正阳县彭桥乡彭桥村召开的村民会上,村民代表一致通过了这项规定。

彭桥乡是正阳县委书记刘艳丽的党的群众路线教育实践活动联系点。彭桥村党支部书记黄文学说:“在农村,‘低保’问题很敏感。我们村有127个‘低保’对象,谁该吃谁不该吃,民主评议,张榜长

期公示,至今没一个人说不公的,村民们服气。”

在第二批党的群众路线教育实践活动中,正阳县边学边改,边查边改,切实找准广大群众反映强烈的问题,两个月内征集县内外各界人士意见836条、建议745条,其中有关“四风”方面的意见268条。针对问题,正阳县召开教育实践活动征集意见集中交办会,43个相关单位直单位和3个乡镇认领了群众反映强烈的237个突出问题,承诺高质量限期解决。

在深入调研的基础上,正阳县集中

开展了违法用地违法建设、车辆超限超载、信访突出问题、城乡环境卫生、食品药品安全、规范行政执法、后进村治理、党员干部“四风”问题“八项整治”,直击八个方面的歪风邪气。

该县从一开始就把专项治理当作硬任务,硬起手腕抓到底,让群众看到教育实践活动的真实成效,得到

实惠。截至5月中旬,“八项整治”收效明显:收回闲置土地540亩,查处超限超载车157辆,有效化解信访案件57起,查处城乡私设停车场6个、站外营运车70辆,立案查处食品药品违法犯罪45起,刑拘19人,县纪委8个专项督查组检查发现问题15个,立案追踪2个。



洛龙区法院:探索为民服务新模式

自党的群众路线教育实践活动开展以来,洛龙区法院紧紧依靠群众路线这一“老法宝”,积极探索为民服务的新模式,通过“察民情、解民忧、暖民心”的具体举措,增进了与人民群众的感情,树立了法院的良好形象。

深入基层“察民情”

为使法官沉下身子更好地了解社情民意,洛龙区法院通过开展法律宣传咨询服务、设立巡回法庭、案件回访、走访困难群众、联络人大代表等形式,深入农户了解民情,真情关心群众疾苦,真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿望,在充分体察民情的同时,也让群众更好地了解法院的工作。

在坚持法官“走出去”的同时,法院还积极将群众“请进来”,定期邀请人大代表、政协委员、律师代表、企业代

表等到法院进行座谈,征求他们对法院工作的意见和建议;开展法院公众开放日、公开庭审、庭审直播等活动,增进人民群众对法院工作的了解,自觉接受社会监督。今年以来,该院共邀请群众召开座谈会4次,院长4次深入企业和农村(社区)实地调研,收集意见和建议12条,共有1000余名群众参与案件旁听。

化解矛盾“解民忧”

洛龙区法院始终坚持“为大局服务,为人民司法”的工作主题,以快速化解矛盾纠纷为主线,把为民排忧解难作为司法工作的落脚点。

该院开辟了立案快速通道,对涉及农民工、“三留守”等弱势群体的案件,实行优先立案、快速调处,尽快化解矛盾纠纷,保护当事人合法权益。为快速

有效化解矛盾纠纷,该院进一步加大诉前调解力度,力争将矛盾化解在萌芽状态,减轻群众的诉累。“真是太感谢你们了,还没立案就帮我挽回了损失,法院的诉前调解真是为群众办了好事。”湖北小伙艾某在拿到1500元退款后对法官说。去年6月,27岁的艾某与洛阳某公司签订了一份学习技术的加盟合同,在交了2700元定金后,艾某因

遇特殊情况要退出加盟,并请求退还定金,而该公司以超过期限为由不予退还。艾某在向工商所、派出所寻求帮助无果后,来到白马寺法庭咨询诉讼的相关事宜。法官在了解相关情况,与艾某一同来到位于白马寺镇的该公司协调解决此事,经过法官耐心调解,双方最终达成一致:公司同意在除去相应成本后退还艾某1500元。这起纠纷在诉前得到了圆满解决。

真情服务“暖民心”

洛龙区法院始终牢固树立群众观点,将“为民”理念贯穿到法院工作的各个方面,认真落实好各项惠民、利民、便民措施,以实际行动温暖了民心,赢得了人民群众的拥护和支持。

该院加强“立案信访窗口”建设,目前,诉讼服务中心具备诉讼引导、立案审查、立案调解、救助服务、查询咨询、材料转收、判后答疑、信访接待、诉调对接等九项基本功能;优化办事窗口,省去了当事人“到处找人、重复跑腿”的麻烦;加大司法救助力度,对生活确有困难的群众尽可能地为其申请司法援助资金,确保困难群众打得起官司;积极开展巡回审判,方便群众诉讼,深入企业、学校、田间地头,尽可能地使法庭设在离当事人最近的地方,减轻当事人诉累。(孙振美 李雪)

女法官苏兰玲二三事

(上接01版)

那天,苏兰玲审理完张女士丈夫的案件,刚回到办公室,即听到楼下传来一阵撕心裂肺的痛哭。那是张女士。

苏兰玲疾步下楼寻找张女士。天,下着雨。张女士趴在地上,不停地拍打着水泥地,哭诉命运的不公。

同为人母,同为人妻,苏兰玲也已泪眼模糊。她冲进雨里,抱起张女士,劝慰她。

为了让张女士一家尽快重新鼓起生活的勇气,苏兰玲旋即投入到烦琐的赔偿调解工作中。最终,张女士一家得到10万元赔偿。

后来,苏兰玲还把张女士家定为自己的帮扶对象。逢年过节,张女士一家

都会收到苏兰玲的问候和慰问品。

“你说,我听着。你哭,我陪着。”苏兰玲在调解工作中这样坚持着。

寻找接生婆

一次,苏兰玲在审理一起刑事案件时发现,侦查机关出具的被告人户籍证明和公诉机关均认定被告人已满16岁。但是,被告人在一次陈述时提到,自己不满16岁。

不满16岁?苏兰玲瞬间绷紧神经:被告人的实际年龄直接影响案件的公正判决,必须尽快弄清楚!

第二天,苏兰玲和同事一起,赶往200公里外的被告人户籍地调查。当地派出所登记资料显示,16岁。

苏兰玲不甘心,继续寻找线索。

在被告人村子里走访,没有人能说出个所以然。

最后,被告人的父亲把苏兰玲拉到一边,道出了实情:被告人是他的养子,报户口时为了不和其亲生儿子同岁,故意多报了一岁。

一面之词,谁来证明?对,接生婆!

苏兰玲等人费尽周折来到被告人出生的村子,找到了当年为被告人接生的接生婆以及当年该村与被告同一天出生的孩子的父母。

他们均证实,被告人在肇事时不满16岁!最后,法院建议公诉机关撤回起诉,

被告人的合法权益得到保护。

“法院是老百姓寻求公正的最后一道屏障。”苏兰玲说,“我要对得起这身制服!”

采访结束,苏兰玲送记者下楼。她的膝盖盖显然有恙,每抬一次腿都有些吃力。

“就是从这儿摔下去的。”苏兰玲指着一处楼梯说,那天,加班深夜才回家,楼道里黑,一脚踏空,整个人滚了下去,膝盖受了伤。

第二天上午,没有人知道,她是忍着怎样的疼痛坚持开庭的。

一记响槌之后,出现在当事人面前的依然是那位铁面无私、英姿飒爽的女法官!

河南新闻奖评选揭晓 洛报集团成绩喜人

本报讯 近日,由河南省新闻工作者协会主办的第31届(2013年度)河南新闻奖(报刊部分)揭晓,洛阳日报报业集团成绩喜人,共有25件作品获奖。

本届河南新闻奖评选共有68家新闻单位推荐的364件作品参评,共评选出了325件获奖作品,其中特等奖1件,特别奖2件,一等奖70件,二等奖97件,三等奖146件,新闻名专栏9件。本届新闻奖评选首次设立了微博奖项,开了全国新闻界之先河,有11件作品获奖。

在这次评选中,洛阳日报报业集团旗下的《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》和洛阳网等共有25件作品获奖,其中一等奖5件,二等奖4件,三等奖15件,新闻名专栏1件,获奖作品涉及消息、通讯、新闻漫画、新闻摄影、新闻版面等,具体情况如下。

●一等奖5件:

消息《四城联动万里寻女 古都上演温馨结局》,作者:李砾瑾、刘亮、王若馨、李向鑫、武黎明,编者:张亚武、范丽(2013年9月14日《洛阳晚报》);

通讯《洋经理洛阳述职记》,作者:赵志伟,编者:郝敏(2013年1月18日《洛阳日报》);

新闻漫画《全村人都出来了》,作者:邱天行,编者:吴芳(2013年5月14日《洛阳晚报》);

新闻摄影《爱情扶手》,作者:赵朝军,编者:蔡艳丽(2013年10月30日《洛阳晚报》);

新闻版面5月17日《洛阳日报》01版,编者:郝敏、寇博。

●二等奖4件:

消息《五名孤儿相约参军报党恩》,作者:李三旺、董巧丽、李现森,编者:郭宁康(2013年7月27日《洛阳日报》);

通讯《(牡丹)花开香纽约 洛阳触摸世界的高度》,作者:戚帅华、王蕾,编者:贾臻(2013年1月10日《洛阳日报》);

通讯《“洛阳制造”与总理再结缘》,作者:郭旭光、陶建华,编者:陈晚涵(2013年11月14日《洛阳商报》);

新闻摄影《沙场秋点兵》,作者:陈占举,编者:贾臻(2013年9月23日《洛阳日报》)。

●三等奖15件:

消息《“北京人”年代,中原已有“梁川人”》,作者:姜春晖,编者:郝敏(2013年3月8日《洛阳日报》);

消息《全省首个“家庭农场”在孟津成立》,作者:孙自豪、赵梅香、李军伟,编者:王继辉、郝敏(2013年3月1日《洛阳日报》);

新闻《习主席讲述的这个故事发生在洛阳》,作者:焦琳,编者:杨海彤、李小勇(2013年9月9日《洛阳晚报》);

通讯《农民外出打工,供销社给农民打工》,作者:白云飞、张孝奇,编者:郭立翔(2013年11月12日《洛阳日报》);

通讯《贵的5角钱,包含着她对丈夫的爱》,作者:刘亮,编者:高亚恒(2013年6月25日《洛阳晚报》);

通讯《一洛阳老人发帖:请放心帮我们》,作者:王妍,编者:李小勇(2013年12月6日《洛阳晚报》);

言论《退赃非要“开大会”》,作者:洛谭(陈曦),编者:李勇、张敬芳(2013年5月18日《洛阳晚报》);

新闻漫画《都是化缘惹的祸》,作者:邱天行,编者:吴芳(2013年4月2日《洛

阳晚报》);

网络专栏《百姓呼声》,负责人:陈运国、崔天运(创建于2010年1月9日洛阳网);

新闻摄影《第一次离开家,饭怎么能吃得下》,作者:杜武,编者:文玉(2013年8月31日《洛阳晚报》);

新闻摄影《小虎崽升级虎妈妈》,作者:高山岳,编者:李喆(2013年10月18日《洛阳晚报》);

新闻摄影《对不起,俺错了!》,作者:李卫超,编者:高山岳(2013年6月15日《洛阳晚报》);

新闻摄影《旱天旱地撼不动生存的勇气》,作者:杜卿,编者:蒋颖颖(2013年11月6日《洛阳晚报》);

新闻摄影《聚焦洛河古村落》,作者:曾宪平,编者:贾臻(2013年1月31日《洛阳日报》);

新闻版面12月3日《洛阳日报》09版,编者:贾臻、崔莉莎。

●新闻名专栏1件:

创建于2013年1月4日的《洛阳日报》专栏《洛平微语》被评为新闻名专栏,负责人:郑征、邓德洪、王文斌、孙利华、梁新全、姚国彦。(本报记者)